

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 3 de Marzo de 1927

Número de hoy 4.772

LA CUARESMA

Uno de los deberes que impone la religión cristiana es la purificación de los espíritus mediante la penitencia corporal. Cuando la humanidad yacía bajo la ergástula del gentilismo, la aristocracia y plutocracia ciudadana eran dueñas de vidas y haciendas del pueblo y la soberbia, la avaricia, las costumbres disolutas acompañadas de todos los vicios sin la menor contrariedad, penitencia ni ascetismos eran características del patriciado de todos los pueblos.

Fué en las catacumbas de Roma, lugar de asilo para los primeros cristianos, donde San Pedro predicaba la penitencia, la humildad, la ofrenda hasta el martirio y la muerte para ganar el reino de los cielos.

Basadas nuestras creencias en la inmortalidad del alma, buscan los goces del espíritu despreciando la materia corpórea que no es nada, como así le recuerda el hombre en el primer día cuaresmal con el Memento homo.

Por eso la cuaresma es tiempo que dice a las almas que en extásis contemplan la vida supraterránea, palabras de mística poesía, esparciendo sobre la vida una capa de ceniza.

La cuaresma es la época del año de fervores espirituales, de salud para las almas, de penitencia para el cuerpo.

Los *gourmets* de placentera mesa y de glotonería jocunda no saben de penitencias en vigiliyas y ayunos.

En las Basílicas, voces graves eclesiásticas salmodian «El Miserere» el pueblo arrodillado medita el Via Crucis, los oradores sagrados dicen desde las tribunas la historia religiosa intercalando apocalípticas frases que hacen palpar los corazones.

Jesusean las mujeres y en el bisbeo de la plegaria se sienten sus preces que en hipotismo sagrado se elevan á la Arte de las Vírgenes.

Tiempo de cuaresma en el que se perciben las primeras auras de la tibia primavera, en la cual la Naturaleza renueva la vida de las plantas y de los animales y la espiritualidad del hombre.

Comenzada con el recuerdo de las Cenizas humanas, termina conmemorando las excelsas escenas de la pasión y muerte del Salvador, con el drama del gólgota, base de la religión cristiana.

La España católica conserva la cuaresma y en los hogares de los pueblos y de las ciudades se practican las vigiliyas y ayunos que la iglesia prescribe, la religiosidad perdura todavía en los sentimientos del pueblo.

MIGUEL ANCIL.

Cuba puede muy fácilmente tener este año un sobrante exportable de 750.000 toneladas; pero la cantidad que falta solo se puede obtener mediante la competencia entre los Estados Unidos y Europa.

La única otra cosecha que pudiera aliviar la tensa situación europea es la nueva zafra de Java; pero ésta no empezará a molerse hasta junio-julio ni llegará a Europa hasta agosto-septiembre de 1927.

Tampoco puede contarse con la presente zafra de Java, que es muy pequeña.

Penas de amor

Sentada en un bello bosque una preciosa zagala así murmuraba, triste, presa de amor, en sus llamas:

«¿Por que esta pasión tan grande embarga toda mi alma sin que mitigue mi pena la mas minima esperanza?»

¡Quien apagar hoy pudiese este fuego que me abrasa para que mi ser del todo su tranquilidad cobrara!

Mas es en vano mi anhelo y son en vano mis ansias que tarde o nunca en la vida se vuelve a gozar de calma si una vez esta se pierde por una pasión tirana.»

Y a la vez que su albo pecho un triste suspiro exhala, la linda zagala al zenit su mirar errante lanza, pensando, quixá, que llegue, al nacer de nuevo el alba, por aquel sitio tan bello el fin de horas tan amargas.

ANGEL PALÁNQUEX.

Terefen Leila, lo sabe todo, lo ve todo y dice que no habrá guerra entre ingleses y chinos.

Ha llegado a Viena la sola mujer faquir que existe en el mundo, y que se llama Terefen Leila.

Ha despertado una gran curiosidad y la gentes se agolpan a las puertas del hotel donde se hospeda.

Entre las habilidades tiene la de colocar la punta de su lengua en el fondo de su garganta y tragársela en parte para luego volverla a su posición natural; la de herirse con puñales, sin que quede la menor señal de la herida, y la de hipnotizarse hasta el extremo de simular la muerte y engañar a los médicos.

Además tiene una inmensa fama de adivina, y los periódicos dicen que cuando estuvo recientemente en Grecia visitó a Pangalos y le aconsejó que se previniera contra iminentes peligros que le amenazaban.

También aseguran los diarios que predijo al difunto emperador Carlos la caída de los Habsburgos y su muerte próxima.

Un periodista de un gran diario vienés ha visitado a Terefen Leila y ésta le ha hecho importantes manifestaciones.

Afirmó categóricamente que no habrá guerra entre Inglaterra y China, y que el año que comienza será muy favorable

Los préstamos a los labradores.

Se ha dispuesto por Real decreto que en vista del buen éxito obtenido en el año último, la facultad conferida a la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para conceder préstamos con garantía de trigo, aceite, vino, arroz lana se declara permanente a partir de esta fecha. La cuantía de cada préstamo podrá elevarse a la cantidad de 10.000 pesetas, reintegradas en un plazo de seis meses, prorrogables por tres.

La Comisión queda, asimismo facultada para deducir del capital de cada préstamo una cantidad, que fijará para cada caso, según la especie y el tiempo, y no menor del 2 por 1.000 ni mayor del 5 por 1.000, en concepto de seguro de toda clase de riesgo de la operación.

DEL PANTALON CHANCHULLO AL CALZÓN CORTO,

Que cada día tiene más partidarios.

Según noticias de París la moda del calzón corto entre los hombres gana cada día más partidarios: partidarios hasta ahora teóricos, pero que acaso no tarden en lanzar decididamente el uso nuevo.

¿Nuevo? Nada lo es bajo el sol. El calzón corto ha sido, como lo sabe el menos versado en indumentaria, prenda dilecta de nuestro bisabuelos. En realidad el sexo masculino mostróse siempre bastante propicio a lu-

cir las pantorrillas, hasta que el siglo XIX, con su austeridad krausista, se las enfundó. ¿Se las desenfundará, al fin, este juvenil y despreocupado siglo XX? Monsieur de Waleff, y sus secuaces así lo desean y preguntan. Nosotros nos limitamos a dar la noticia y poner sobre aviso a aquellos de nuestros lectores que no se hallen suficientemente abastecidos de pantorrilla, para que procuren estarlo cuando llegue el caso.

Un caso que nos obligará, si hemos de estar a tono, a dejar el charleston—feliz aliado del pantalón chanchullo—por el minué y la gavota, que tan bien conciertan con el calzón corto y sus indispensables complementos de la media de seda y el zapato de hebilla.

¿Escaseará el azúcar en Europa este año?

Un diario cubano dice: «A continuación damos un cuidadoso cálculo del consumo de Europa, hecho por M. Gole-detz de Londres, en el cual se ve que en la campaña azucarera de 1 de octubre de 1925 al 30 de septiembre de 1926, Europa consumió la cantidad de 9.153.769 toneladas de azúcar. Como sea por el estilo del consumo de la campaña de 1 de octubre de 1926 al 30 de septiembre de 1927 y calculándose tan solo el rendimiento de la cosecha remolachera de Europa en 6.840.000 toneladas, difícil es calcular dónde se van á obtener suficientes suministros, especialmente en vista de la reducción de la zafra de Cuba.

QUINTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Rafael Evaristo Miguel Alvarez

MEDICO TITULAR DE FUENTESPINA (BURGOS)

Falleció en dicho pueblo el día 4 de Marzo de 1922

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.^a María del Carmen Alcalde García; hijos Evaristo, María del Carmen, Calixto y María Josefa; madre Excm. Sra. D.^a Blasa Alvarez; madre política D.^a Agapita García, hermanos D. Ricardo y D.^a Adela Miguel Alvarez, hermanos políticos y demás familia:

Ruegan a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones.

Soria 3 de Marzo de 1927.

Las misas que se celebren el día 4 de Marzo en la Iglesia de San Juan de Rabanera de 9 a 11 de la mañana, así como la de Santa Mria de Aranda de Duero y el funeral en la San Miguel Arcángel de Fuentespina (Burgos) serán aplicadas por su alma.

Taller de Carpintería y Ebanistería

NICOLAS ARRIBAS

RAMILLETE NUMERO 1,

SORIA

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general que tengo mesas bipersonales para Escuelas con arreglo a las bases del Ministerio de Instrucción Pública.

También se hacen de otro sistema extranjero para cuatro plazas con banquitos de brazos.

Y vendo dos mesas de billar seminuevas con todos los accesorios.

H I J O S

D E

- Santiago las Heras -

Tejidos, Pañería, Confecciones y Género de punto

- Especialidad en artículo blanco -

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetaría, Bateria de Cocinas y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia

CANALEJAS, 59,

SORIA

(Casa en Almazán)

LAS REFORMAS URBANAS

para Hungría, Rumania y Rusia.

«Antes de un año—agregó— Rusia habrá llegado a tal grado de potencia, que podrá desempeñar un papel importantísimo en Europa.»

UNA NOTA OFICIOSA

Los gastos de Marruecos.

Se ha facilitado la siguiente nota del ministerio de la Guerra:

«Perdurando, afortunadamente, en Africa las favorables circunstancias que permitieron al Gobierno abordar la reducción de las fuerzas permanentes que guarnecen aquellos territorios, obteniendo con la de la Caballería una baja inmediata en los gastos de 4.605.731 pesetas, y otra a mas largo plazo por amortización de personal, de medio millón de pesetas, ha estudiado una nueva organización de tropas y servicios de Artillería, a base de las reducciones que la situación actual permite alcanzar con plena confianza en la eficiencia de las que quedan, y proporcionadas a las incidencias que pudieran surgir allí.

Las supresiones que esa organización motiva son: 2 coronales, 2 tenientes coroneles, 16 capitanes, 69 subalternos, 25 contratados, 2.311 clases y soldados y 497 caballos y mulos.

Tal reducción representa una economía inmediata de 4.432.587, por licenciamiento de tropas, gastos de material, acuartelamiento, alimentación, del ganado, remonta del mismo, etc., debiendo añadirse a ellos los que sucesivamente se vayan logrando por amortización de los jefes y oficiales sobrantes, que alcanzarán al terminarse esta amortización 576.015 pesetas.

No se evalúa, porque hasta el fin del ejercicio no puede hacerse con plena exactitud, el ahorro que representa la supresión de la Maestranza de Melilla y su transformación en parque, que supondrá una crecida cantidad, ya que la reforma implica la supresión de la mayoría de los trabajos que en ella se realizaban, con la subsiguiente aminoración de haberes, jornales, gastos de fabricación, material energía, etc.

En estos días también se ha dispuesto el regreso de dos escuadrillas completas de las que prestan servicio en Marruecos, y aunque se han de quedar con la totalidad de su personal y material de las bases aéreas peninsulares la diferencia de gastos entre el servicio que prestan en Africa y los que hayan de practicar aquí y los distintos devengos que el personal tiene en una y otra parte, suponen una economía anual de 1.525.000 pesetas.

Resulta, por tanto, que desde que entró en vigor el actual presupuesto, y sin tener en cuenta las economías logradas por el regreso de unidades expedicionarias, ni las que la supresión de la Maestranza de Melilla motivarán las alcanzadas hasta ahora en las fuerzas permanentes de Africa, son:

- Economías inmediatas:
- Por reorganización de la Caballería 4.605.731, pesetas.
- Por reorganización de la Artillería, 4.432.587.
- Por regreso de las escuadrillas de Aviación, 1.525.000.
- Total, 10.563.318 pesetas.
- Economías no inmediatas:
- Por amortización de los jefes y oficiales de Caballería, 500.000 pesetas.
- Por id. id. de Artillería, pesetas 576.015.
- Total, 1.076.015 pesetas.
- Total general, 11.639.333 pesetas.

Los nuevos billetes de 100 pesetas.

Las principales características de los billetes de 100 pesetas recientemente puestos en circulación son:

La emisión es del 15 de julio de 1907 y son fabricados por la Casa Bradbury Wilkinson and Company, de Londres, siendo el tipo a base del mismo colorido que los de 500 pesetas y 25 pesetas últimamente puestos en circulación.

Es de notar como principal característica, en el anverso y en la parte superior dentro de un óvalo, la efigie de Cristóbal Colón, en el reverso aparece el diseño de la catedral de Sevilla.

Anunciar es vender

Guiados todos del mejor y más ardiente deseo de mejoramiento de nuestra Ciudad, ya entramos en un verdadero plano de coincidencias con la Comisión mixta de entidades locales.

Algún reparo tendremos que marcar, cuando tratemos el asunto desde el punto de vista de reducciones de cantidades en los proyectos para llegar a la cifra de 1.500.000 pesetas a que la Comisión las deja reducidas.

No se puede ser tan perfectamente sintéticos en una fórmula de reducciones de presupuesto técnico, cuando la opinión ha seguido con interés, unas veces, con verdadera curiosidad otras, los apasionados puntos de vista que en la prensa se han hecho en derredor de las Reformas Urbanas.

Habla de nuevos procedimientos constructivos la Comisión mixta de entidades locales, para el proyecto de alcantarillado, procedimientos constructivos, como el de alcantarillado de menores dimensiones, con el procedimiento de sifones, que algunos Ingenieros recomiendan, y ya con la economía que el nuevo procedimiento crease, podríamos ir más de la mano de los Srs. autores de la ponencia, pero, hacer, sin previas explicaciones, una rebaja de la importancia que supone la que señalan en pesetas a los presupuestos del Ingeniero Sr. Saenz, que aun teniendo el carácter de máximos, no puede admitirse sin explicación—que ponga a salvo la dignidad profesional del que proyecta—una rebaja de cerca del 30 por 100 del presupuesto total.

Salvada esa diferencia, que en nuestro juicio es de verdadera necesidad aclarar, ya nos encontramos en una casi franca compenetración con la Comisión informadora.

Medios que establecemos

No podemos renunciar a la creación de la sólida Hacienda Municipal, y, siendo base de ella, la tributación por los servicios que presta, establecemos, una tarifa acomodada a las circunstancias que corre parejas con el inmenso sacrificio que supone dotar de buenos servicios higiénicos a la población.

Base de percepción de la nueva tarifa de servicios de alcantarillado, que nosotros ideamos para nuestra Ciudad, una vez dotada del nuevo que se proyecta, es el que establece el líquido imponible para la contribución Urbana en nuestra Ciudad, cuya cifra total en vigor actualmente es la de 481.534,92 pesetas.

Establecemos para ella, la tributación del 10 por 100, lo que nos deja la evidente certeza, de que una vez realizadas las obras completas de alcantarillado, la Hacienda Municipal, podrá llevar a sus presupuestos una consignación de ingresos por el concepto de servicios prestados de

48.153,43 pesetas.

La defensa de esta fuente de tributación, es la de que es un servicio, no un impuesto, es un canon, no una arbitraria carga que el Ayuntamiento crea, para salvar su déficit.

Buscamos la equidad y la justicia de la tributación, con arreglo a la utilidad que el inmueble beneficiado con el servicio recibe, y, al quitar, el signo igualitario de la tributación, borramos lo injusto de una tarifa unificada en la percepción, unificándola tan solo en el punto de que ha de partir la base tributaria, colocándonos en el plano de recibir recíprocamente, la utilidad del esfuerzo Municipal, con la creación de mayores reatas.

Aconsejamos, la unificación de la tarifa del servicio de aguas por contador.

Y solicitamos para este servicio la cobranza directa, al que se utiliza del agua, en vez de hacerla al propietario del inmueble.

El servicio del agua, lo realiza el Ayuntamiento, y salvando en todos los momentos, los casos de recta liquidación por parte de los propietarios, conocemos otros, en que algunos propietarios, ponen una cantidad determinada al mes por este mejoramiento de la vivienda, que le produce una elevación indirecta, del precio de los alquileres.

En este sentido nuestro de la realidad, al pedir la unificación de la tarifa y la cobranza directa al inquilino que consume el agua, vamos tan sólo al máximo utilizamiento pecuniario, de los servicios que el Municipio presta, sin que ello sirva, ni directa ni indirectamente para que los propietarios encarezcan la vivienda.

El hecho del que el Municipio realice un dispendio considerable en pesetas, tomando, como debe ser tomado el Municipio, como la agrupación de vecinos, y por lo tanto cuidando de que esta Sociedad emplee bien empleada su hacienda ó su crédito, nos obliga a ser partidarios del robustecimiento de sus fuentes tributarias.

El Ayuntamiento de Soria, cuando por una inadactada gestión, de los que dirijan la política local, al hacer la carretera exterior, hecho sobre sus hombros, el sostenimiento y cuidado de la carretera interior, convertida en calle o vía municipal, dió un rudo golpe al Erario local, por ello nosotros, al estudiar las Reformas locales y los medios de llevarlas a la práctica, no podemos ni debemos dejar sin doar de ingresos, la Hacienda local, por el servicio que va a realizar, pavimentando las vías municipales, y, hemos de contar para ello (sostenimiento y entretinimiento de la pavimentación) con los recursos que concede el Estatuto Municipal, con el impuesto por tránsito por las vías genuinamente municipales.

Es decir, que nosotros, para no partir de principios falsos ni probables, cosa que no se debe usar en los programas de Hacienda, tenemos muy en

cuenta que la cantidad gastada en prestar servicios, sea base de creación de una sólida Hacienda local.

Por ello, teniendo en cuenta que el líquido imponible por la riqueza urbana en la capital, el de 481.534 pesetas 92 céntimos, contamos con el indudable ingreso de 48.153 pesetas 49 céntimos por alcantarillado, el día que esta obra se encuentre realizada en su totalidad.

Con la unificación de la tarifa de aguas, al precio de 40 céntimos de peseta el metro cúbico y con los datos actuales de este servicio, y lo que del mismo se puede calcular, al finalizar las obras de tendido de la red del agua, calculando que el consumo sea doble del actual, contamos con un ingreso a la terminación de la obra de 20.000 pesetas.

A los efectos indicados de conservación, sostenimiento y entretenimiento de las vías urbanas, también, sin problemáticas ecuaciones llevamos al presupuesto, la consignación de 17.500 pesetas, por tránsito rodado por vías municipales.

Y tenemos:

	Pesetas.
Alcantarillado	48.153,49
Aguas	20.000,00
Rodaje	17.500,00
Total	85.653,49

Este ingreso que a la conclusión de todas las reformas, ha de nutrir las Arcas Municipales, nos autorizan al empleo de un capital de un millón setecientos trece mil sesenta y nueve pesetas ochenta céntimos, que es la consecuencia de crear una renta del 5 por 100 al capital que se emplea.

No hemos tomado en cuenta para estos cálculos aun, la municipalización del alumbrado público, que será objeto del próximo artículo.

Con el presente, hemos tratado de demostrar, que el gasto que con las reformas urbanas, va a realizar el Ayuntamiento, dota su Hacienda convenientemente, sin que el dinero del común de vecinos, que es el que en realidad se ha de gastar, sirva única y exclusivamente para elevar el precio de la propiedad, urbana y por lo tanto, de exclusivo beneficio para contados señores propietarios por edificios y solares. Tampoco creamos nuevos arbitrios sino, que aprovechamos convenientemente los actuales, estableciendo, una lógica base de percepción, revisable y ascendente, según los propios propietarios, vayan realizando mayores beneficios, con la renta de sus fincas, mejoradas por la iniciativa municipal.

Y, por último, el latente superavit, del presupuesto, lo consolidamos, en la forma adecuada, no problemática, de que hace alarde la Comisión mixta de entidades locales.

Es decir, que creemos ir mejorando la luminosa memoria presentada, con elementos aprovechables.

¿Se podría hacer?

Cualquiera, que haya por necesidad tenido que utilizar para transporte a los pueblos vecinos, los coches camiones que establecidos en líneas, hacen el recorrido, convendrá en la falta regularidad de las salidas.

Parece que no, pero es un perjuicio para todos los que de ellos se sirven, pero es tan arraigado el mal, que solo una estrecha vigilancia subsanaría tal deficiencia.

Poco he de detenerme en buscar las culpabilidades, pues si se es imparcial, el mal de origen esta en los viajeros.

¿En los viajeros cuando ellos son los verdaderamente interesados en que les lleven cuanto antes a sus casas? Aunque algo paradójico ellos son los causantes.

Todos, a la llegada a la capital, conocen de antemano la hora anunciada para el regreso, traerán mas o menos encargos o gestiones que realizar y por poco que observemos comprobaremos como sucesivamente se

van acercando al conductor y con una reserva pública les hacen la advertencia «oye si cuando vayas a salir no he llegado, esperame unos minutos, por que es que tengo que ver a fulano, o mengano, hacer tal o cual cosa y a lo mejor me entretengo y no es cosa que me dejes en tierra».

Son casi sacramentales dichas palabras, para todos cuantos van bajando de los coches, de capacidad bien inferior al pasaje que conduce.

Con la advertencia hecha tan reiteradamente por cuantos han hecho el viaje, se ve el de la empresa obligado moral y económicamente a atenderlos y ya tenemos supeditado un servicio público a la voluntad de unos particulares.

Pues de no complacerles, es viaje que pierde, por existir gran competencia en las mayoría de las líneas y sabe que de no ser él será el colega de otra empresa el que le guardara la atención y se aprovechará de la formalidad para pescar un nuevo cliente.

Por consiguiente, creo que para evitar ese trance en el que

se le pone al encargado del servicio, podría remediarse en algo, reglamentandolas, como se hace en todas las poblaciones que sostienen estos servicios.

Soria, dispone de sitios, bien de plazas, entradas, carreteras, afueras, etc, en cuyo paraje único, fuese el arranque y llegada de todos los coches de donde, salvo averías se obligara la partida, a la hora reglamentaria y no se permitirían esas irregularidades que hoy diseminados por los diferentes puntos de la población, es completamente imposible el evitar.

Federico de Mantarras.
Soria 2 3-1927.

EFEMERIDES ESPAÑOLAS

Año 1520.—El almirante D. Fadrique Enriquez, muy querido del pueblo, llega a Rioseco para conferenciar con los Comuneros, quienes no aceptan sus proposiciones.

Año 1899.—Ante la persistencia de los contribuyentes barceloneses en negarse a satisfacer

los impuestos, el nuevo alcalde dimite.

El comercio cierra sus puertas.

Año 1532.—A instancia del arzobispo de Granada, expide Carlos V una real provisión contra los gitanos.

Año 1820.—Sin curarse del Ministerio, Fernando VII nombra capitán general de Madrid a Carvajal, siendo tal nominación causa de numerosos disturbios en la Capital.

Año 1870.—Por 191 votos contra 101, estos repartidos entre varias candidaturas, las Cortes decretan ofrecer la corona al duque de Aosta.

Año 1283.—Sintiéndose enfermo el rey D. Alfonso el Sabio otorga su famoso testamento en el que deshereda y maldice a su rebelde hijo D. Sancho y dispone que le suceda en el trono D. Alfonso, su nieto.

Año 1898.—El Presidente de la República Francesa M. F. Faure, concede a la Reina Regente el gran cordón de la Legión de Honor.

Año 1898.—Apertura en Zaragoza del Congreso de las Camaras de Comercio Españolas.

Año 1842.—A raíz del inicio fusilamiento del general D. Diego de León y sus compañeros, la prensa, el ejército y el pueblo se unen contra Espartero, el cual se ve obligado a salir de Madrid.

Año 1874.—Fallece en la Ciudad Eterna, apenas llegado ella, el afamado pintor español contemporáneo D. Mariano Fortuny.

Un hidroavión cae al mar envuelto en llamas.

Perecen tres tripulantes. Salvamento de un naufragio.

En Bizerta se ha registrado un accidente de aviación, que ha producido gran impresión, por las trágicas circunstancias en que se ha desarrollado.

Se trata del avión «Júpiter», recientemente construido en Píssa, a bordo del cual y en vuelo de pruebas, iban tres oficiales aviadores y un aspirante.

Sin que se sepan las causas, el avión comenzó a arder cuando se hallaba a 30 millas de la costa.

Pudo observarse que el hidroavión, se dirigía hacia la costa y cuando se hallaban a una distancia de dos millas, cayó al mar.

Uno de los naufragios pudo ser redogado a bordo de un cañonero, desapareciendo los otros tres.

LABOR SANITARIA

Por los Inspectores municipales de Sanidad Sres. Clavo, Jiménez y Marco, se está realizando la visita sanitaria trimestral que este mes se repetirá en todos los establecimientos sujetos a estas inspecciones. Esta labor llevada a cabo con un espíritu de tolerancia relativa, pero al mismo tiempo con firmeza, debe ser apoyada en primer lugar por los dueños de establecimientos ya que las medidas propuestas para su realización influirán notablemente en el crédito de sus comercios y además no habría que llegar a otros extremos.

También se realiza en Soria por el Inspector veterinario Sr. Marco, y el Instituto provincial de Higiene, el análisis diario de leche, turnando en la inspección de la mercancía de los distintos abastecedores. Algunos de ellos han sido multados por el Sr. Alcalde, por adulteración del producto. Si algún vecino tiene sospechas respecto a este objeto, puede enviar una muestra de leche al Instituto provincial de Higiene para su análisis gratuito, ya que hay el firme propósito de no tolerar abusos en este particular, de tan fatales consecuencias y especialmente para los enfermos y niños.

Carnavalina

De mi blok

Bellas muchachitas, que a la lindeza de su yo natural, acumulan la de sus evocadores trajes. Por un momento, aquello se nos antojó Versailles.

Quien no recordó Florencia, en los días pretéritos del Renacimiento, con aquellas Médecis, también puestas en traje, y hasta en circunstancias.

Con mucho carácter, las bellas muchachitas, que en la vida son las de Fulano y Citaño y Preen-gano en el salón esplendoroso de fiestas, eran en la noche del Martes verdaderos caracteres de la época tratada de resucitar.

Y nada debe extrañarnos, en ningún momento seremos quejosos nosotros los insignificantes si recibimos desdenes y displicencias.

La época, tratada de evocar, así lo requería.

Para una duquesita, de la Corte de Luis XV, acostumbrada a escuchar madrigales, muy cerca de sus oídos, en la fronda cautelosa de los más bellos jardines ¿que puede significar, un rimador de querellas?

Para las que gobernaban Florencia, y tenían bufones que las alegrasen, y Santos en su familia, Reyes, Papas, Cardenales, ¿que puede suponer la insignificancia de un coplero?

¡Si al menos, esa noche de triunfo, no fuese tan efímera!

Pero tras el martes, del loco carnaval, ha llegado el místico miércoles de ceniza, con su recuerdo desagradable—de pulvis eris et in pulvis reverteris y las cosas humanas, vemos que pronto, muy pronto se pasan.

No dejan más que el amargor de los bellos sueños, cuando despertamos en la realidad.

Volveremos, tornaremos todos a la insignificancia, del pase en los porches, de la mirada que se cruza de la lisonja que al pasar nos acaricia.

Querremos aferrarnos al bello sueño interrumpido.

¡Oh, bellas damitas, tan en carácter! Os queda todavía el domingo de Piñata, para soñar.

Después... después esa cuaresma veteradora, más tarde, la primavera que torna; después ¡Oh, después, un año más!

Una arruga en la frente: un desengaño en el corazón: una tristeza, que va decolorando vuestros labios y mustiando vuestra belleza.

Pero un día, podéis decir:

¡Cuando yo me disfracé de Médicis! ¡Cuando, yo por un momento me sentí una Pompadour, una Dubarry!

Y en vuestros lindos ojos, brillará por un momento, la lamita de la ilusión.

Y, al recuerdo de la voz agorera de un Marat que hable de que la guillotina, necesita ser fecundada, sentireis un poquito frío en vuestra garganta, como si el acerado corbatín, fuese el perlado collar que adorna vuestro cuello.

De ellas, ninguna nota guarda mi blok.

No sintieron deseos de evocar. Mariposearon en derredor de las vestimentas; sentían la atracción del abismo de aquellos ojos, pero se sujetaron y no cayeron en el abismo.

Todo sigue igual.

Por un momento, el alcohol, puso fuego en las venas, y sed de amar en el corazón.

Y, como todo pasa, pasaron los vapores de la locura, y ya cuerdos, tan solo queda un desolado de descansar, y de curar las gargantas enronquecidas acompañando con gritos al Charleston.

MIS-TERIO.

La Alegria, La Amistad y Numanía, han celebrado con sin igual esplendor los bailes del Martes de Carnaval.

Esperemos la despedida del reinado de Momó, el próximo domingo.

El automóvil al alcance de todos.

VIAJES sumamente económicos a 0,40 céntimos el kilómetro los encontrarán pidiéndolos con breve plazo en casa de Toribio Jiménez. Agencia OVERLAND. Carretera de Logroño Teléfono 70. SORIA.

NOTICIAS

De gran interés para comerciantes e industriales.

Nuestro querido amigo y paisano D. Juan Brieba, representante de la acreditada marca de automóviles Citroen, nos manifiesta que muy en breve llegará a España una gran expedición de nuevas camionetas de esta marca que por su salida construcción y su economía en el consumo, serán las que puedan rendir mayores beneficios en los transportes, dado también el limitado precio de su coste.

Hemos tenido el gusto de ver varios catálogos de la casa Citroen, cuyos fotogramas demuestran el exquisito gusto y esmero en la construcción.

Otro nuevo Bar.

Hace muy breves días, el conocido industrial D. Manuel Sanz, ha abierto al público su nuevo establecimiento en la plaza de Bernardo Robles n.º 7. Deseamos al conocido industrial mucho negocio.

Centro Franciscano.

El próximo domingo es el señalado para proyección de la magnífica producción SOMBRAS, inspirada en una célebre leyenda japonesa y llevada a una pantalla con procedimientos de técnica nuevos y desconocidos, logrando magníficos efectos al manejar sabiamente las luces y las masas.

SOMBRAS viene a marcar un camino a la ciencia cinematográfica que puede aprovechar este nuevo e insospechado elemento, para dar mayor vigor a la expresión de la acción.

El estreno de esta cinta promete ser un éxito de los mayores.

Cultos.

P. P. FRANCISCANOS.

«Via crucis solemne».—Los viernes y domingos de Cuaresma se practicará a las seis de la tarde el ejercicio del Via crucis, tan propio del tiempo de Cuaresma.

Absolución General, mañana, para los H. H. de la V. O. T.

Mañana viernes en la I. Colegiata de San Pedro a las 3 y media, predicará los (viernes de Cuaresma,) el Señor Magistral de la misma D. Julián Garcés.

Petición de mano

Por D. Segundo Fernández y para su hermano Honorato, acaudalado fabricante de paños en Enciso ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita soriana Mercedes Granados Aguirre, hija de D.ª Pilar Aguirre y hermana de nuestro querido compañero en la prensa D. Mariano.

El próximo enlace se celebrará en breve. Deseamos a la simpática pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

Servicio telefónico.

Ha quedado restablecida para el servicio de la intercepción en que hallaba, la línea telefónica municipal de la villa de Yanguas, que partiendo de la misma enlaza con la telegrafía de Enciso y Logroño.

Entrega de fusiles

Por telegrama oficial recibido en este gobierno se sabe que en la primera quincena del pasado mes se han recogido 304 fusiles de diversos sistemas, a los rebeldes del Rif.

Amenazas de muerte

Ha quedado a disposición del Juez municipal de Duruelo, el vecino Pio Martínez de 46 años, de oficio jornalero, quien desobedeció y amenazó al Alcalde de dicho pueblo.

Se dice que el Pio tiene algo perturbadas las facultades mentales.

Palace-Cinema.

Mañana viernes, se pasará en este favorecido salón la deliciosa y graciosísima cinta «En la habitación de Mabel», de la Selección PRO DISCO La heroína de esta chistosa película es la gentil y graciosa Mary Prevost que en esta cinta está verdaderamente inimitable, demostrándonos su enorme temperamento artístico y la belleza de su cuerpo escultórico.

El sábado y dedicada a los quintos y sus familias, se proyectará la grandiosa película «El soldado desconocido» cuyo interesantísimo argumento ha merecido los honores de ser publicado por la Biblioteca «Perla». Esta magnífica cinta que hasta hace poco se ha estado proyectando en Madrid, es de las más emocionantes, de las que más llegan al espectador. En obsequio al público soriano se proyectará entera el sábado. «El soldado desconocido» gustará tanto que se repetirá, entera también, el domingo.

Viajeros

Ha salido para Madrid y Barcelona, nuestro amigo D. Julian Garcia, hijo del conocido sastre de esta capital, D. Alfonso, de donde regresará en breve con los últimos modelos de confecciones para caballero.

Consejo de Fomento

Hace breves días ha sido nombrado Secretario del Consejo de Fomento de esta ciudad nuestro querido amigo y compañero D. Virgilio Soria.

Al felicitar a D. Virgilio por el triunfo obtenido, le deseamos gran acierto en el desempeño de sus funciones.

Una aclaración.

En atenta y afectuosa carta que nos remite don Angel del Amo Roper, conocido comerciante de esta plaza nos ruega hagamos constar que no fué él el autor del remitido referente a «Uaa o tres estaciones» publicado en nuestro número anterior en cuyo escrito parece ser se ha confundido a su persona.

Complacemos al señor del Amo Roper, y nos es muy grato manifestar que el autor del remitido es un joven soriano de quien no hay que poner en duda las muchas iniciativas que piensa seguir desarrollando.

Traslado.

A petición propia ha sido trasladado a Tarragona, nuestro querido amigo don Angel de la Rosa, inteligente y culto Ayudante de esta Jefatura de Obras Públicas.

El señor la Rosa que durante varios años ha desempeñado con gran altura su importante cargo, deja en nuestra capital un buen número de amigos y relaciones que supo captarse con su afable trato y exquisita educación.

Lamentamos sinceramente la ausencia del perfecto caballero, y le deseamos muy de verdad grata estancia en su tierra natal y gran progreso en su brillante carrera.

Audiencia.

Señalamientos.

Para el mes actual, se han señalado las vistas que detallamos:

Día 7 de Marzo.—Causa seguida contra Juan Marqués León, por delito de lesiones.

Día 8.—Causa seguida contra Nicolás Barrera Gil por delito de homicidio.

Día 10.—Causa seguida contra Martín Sanz Martínez por delito de falsedad.

Día 11.—Causa seguida contra Pedro Alonso García por delito de estafa.

Día 12.—Causa seguida contra Epifanio de Miguel el Andalúz por delito de lesiones.

Cocina Económica de Soria.

Durante el mes de Febrero último se han repartido a los pobres que han asistido al comedor de la Cocina 774 raciones de pan, 1151 de sopa y 1112 de potaje, habiendo sido servidas con todo esmero, por las señoras doña Elvira Chapado de Maes, doña Gregoria V. de Pablo y doña Clemencia San Miguel, y por las señoritas Araceli y Julia Arigita, María Cruz García, María Maes, Cecilia Liso, Margarita y Pilar Morales, Purificación Redondo, María y Pilar de Marco.

Donativos recibidos en el mes de febrero:

	Pesetas.
Don Apolonio Jimeno.	10,00
Señoritas Cecilia Liso y María Maes	10,00
Don Emiliano Hernández	25,00
Don Felix Marina	100,00
Señorita Purificación Redondo	5,00
Señorita Agustina Brieva	3,00
Total	153,00

Aniversario

Mañana cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Rafael Evaristo Miguel Alvarez, médico que fué de Fuentespina.

Renovamos nuestro sincero pésame a su afligida esposa doña Carmen Alcalde, hijos, madre doña Blasa, hermano don Ricardo de Miguel y demás familiares.

Vease en cuarta plana la multitud de artículos que la acreditada casa Marin y Mejino ofrecen a sus clientes, a precios económicos.

Pérdida.

Anoche se extravió en el Ensanche la mitad de un pendiente de plata que, por ser recuerdo, ruega su dueño al que se lo haya encontrado lo entregue en esta administración.

Correo y Telégrafo.

La estancia del general Sanjurjo

Esta noche se ha confirmado que el general Sanjurjo no saldrá de Madrid hasta pasado el domingo de Piñata.

Se regalará a los moros semilla de algodón.

Rabat.—En la Dirección de agricultura de Marruecos se distribuye gratuitamente entre los indígenas pequeñas cantidades de semilla de algodón, a fin de que hagan ensayos de este cultivo.

Del extranjero.

Buques aprisionados por los hielos.

Riga.—Nueve buques británicos, alemanes y letones, se hallan aprisionados por los hielos a la entrada del Golfo de Riga.

Un hidroavión letón aprovisiona a las tripulaciones de dichos barcos, que llevan una semana en esa situación.

Un buque romnehielos de Lantonia, que trato de auxiliar a los barcos aprisionados quedó también imposibilitado de moverse entre los hielos.

Pueblo que desaparece.

Niza.—En el pueblo de Recquevilieres se han vuelto a registrar importantes desprendimientos de tierras y piedras sepultando la Casa-Alcaldía y parte del Hospital.

Según las últimas noticias, los hundimientos de tierras continúan.

Parece muy probable que este pueblo, que tuvo que ser ya evacuado por sus habitantes durante los anteriores desprendimientos, está llamado a desaparecer.

Ciento treinta y cinco mineros sepultados.

Londres.—En una mina de la region de Ebbwrale ha consecuencia de una explosión de grisú, han quedado sepultados 135 mineros, de los que se pudieron salvar 80.

A causa de los continuos hundimientos en las galerías, los trabajos de salvamento se hacen con dificultad gande.

Daños producidos por un huracán.

PARIS.—Un tremendo ciclón ha producido grandes daños en Tours y la parte norte del departamento.

El huracán solo duró 5 minutos; pero la violencia del viento fué tal que derribó a su paso multitud de árboles, postes telegráficos y telefónicos, tejados y algunas modestas viviendas.

SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Elixir estomacal recetado por los médicos de España y el extranjero. De venta en todas las Farmacias.

Véase el anuncio detallado, en cuarta plana.

«Tip. NOTICIERO DE SORIA»

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO

Línea de Buenos Aires

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá de Barcelona, el día 21, y de Cádiz el 24.

Línea de Cuba y Méjico.

El vapor ALFONSO XIII

saldrá de Santander, el día 1, y de Coruña el 3.

El vapor CRISTOBAL COLON

saldrá de Santander el 23, y de Coruña el 25.

Línea del Mediterraneo Cuba-Méjico Galvestón.

El vapor P. DE SATRUSTEGÚI

saldrá de Barcelona el 16 y de Cádiz el 21.

Línea Venezuela Colombia

El Vapor LEGAZPI

saldrá de Barcelona el 2 de Abril y de Cádiz el 7 de Abril.

Línea de Fernando Póo

El vapor ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

Línea de España a New York.

El vapor MANUEL ARNÚS

saldrá de Barcelona, el 1 y de Cádiz el 5.

El vapor ALICANTE

saldrá de Barcelona el 16.

Don Epifanio Ridruejo Barrero.

Oficinas información y despacho de pasajes de Emigrantes, única en Soria cuyo funcionamiento ha sido legalmente autorizado por R. O. 4 de Octubre de 1925.

Oficinas: Canalejas, 25 y 27, SORIA



ALMACEN DE TEJIDOS

MARIN Y MEJINO

Canalejas, número 90 SORIA

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y público en general, que esta casa habiendo efectuado sus compras en inmejorables condiciones para la próxima temporada de primavera, le recomendamos una vez más se digne visitarnos en la seguridad de que haciendo sus compras en esta casa ahorrará dinero.

La constante orientación de nuestros encargados compradores que tenemos al frente en los principales puntos de producción nos hacen conocer al día la más baja cotización del mercado y por lo que aprovechando estas circunstancias nos permite vender a precios no igualados por nadie.

Unicamente visitando esta casa se convencerán de la realidad de nuestras palabras.

¡LABRADORES!

No olvidéis que esta casa es la que os facilita los precios más ventajosos y que mejor surtido os presenta en panas desde 2,25 las de 4 pesetas; driles, telas de camisas las de 1,75 a 1,25; retores, telas blancas desde 14 pesetas pieza 20 metros; cortes sábana de 2,50 metros 5,25; pieza 6 sábanas 15 metros "LLAVE AZUL", 39,95; colchones, mantas lana y algodón, bufandas, mantas cuadros y tapabocas, paño del país, mantones y todos cuantos artículos abarcan el ramo de tejidos en toda su extensión.

**Confecciones Caballero, Señora y niño. Precios de almacén
para recargueros al por mayor**

==== Establecimiento de primer orden único en su clase ====

PRECIO FIJO

No confundirse - MARIN Y MEJINO - Canalejas núm. 90

S O R I A